

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Fond mutual în agricultură pentru diminuarea riscurilor fermierilor
PAGINA 2

Conflict Ponta - Frunzăverde
PAGINA 3

Inițierea Oficiului Național pentru Jocuri de Noroc, aprobată în Guvern
PAGINA 4

Mugur Iașcure: "Impactul politicii monetare asupra revenirii economiei, limitat de presiunile inflaționiste"
PAGINA 15



GRAM AUR = 176,0723 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6156 RON

EURO = 4,4032 RON

DOLAR = 3,4419 RON

SITUATIA DIN CIPRU

SITUATIA DIN CIPRU / IONEL BLÂNCULESCU:

"Extinderea deciziei ar arunca în aer sistemul bancar european"

- Blânculescu: "Situația din Cipru este unică și așa trebuie să rămână, pentru că discutăm despre un paradis fiscal; declarația purtătorului de cuvânt al CE poate fi considerată criminală, din punct de vedere financiar"
- Pârvan: "Dacă o astfel de măsură va fi adoptată în UE, investitorii își vor pierde credibilitatea în zona euro; la nivelul Europei, vom asista la o stagnare pe termen lung"



Ionel Blânculescu

Situația din Cipru este unică și așa trebuie să rămână, pentru că discutăm despre un paradis fiscal, este de părere Ionel Blânculescu, secretarul executiv al Consiliului Consultativ pentru Mediul de Afaceri.

Domnia sa consideră că, dacă măsura adoptată în Cipru (încheierea unui acord de salvare între Cipru și creditorii internaționali, care presupune accesarea a până la 40% din depozitele bancare mai mari de 100.000 de euro constituite la "Bank of Cyprus" și "Laiki Bank", în vederea recapitalizării) va fi extrapolată la nivelul Uniunii Europene, sistemul financiar-bancar din Europa "va sări în aer".

Ionel Blânculescu opinează că declarația făcută, zilele trecute, de purtătorul de cuvânt al Comisiei Europene (CE) poate fi considerată criminală, din punct de vedere financiar.

După recentul acord de salvare încheiat de Cipru cu creditorii internaționali, purtătorul de cuvânt al CE Chantal Hughes a declarat că există

un proiect legislativ pe care Comisia Europeană îl pregătește și care presupune că depozitele bancare de peste 100.000 de euro din Uniunea Europeană (UE), care nu sunt acoperite de garanții prevăzute de lege - precum cele de până la 100.000 de euro -, ar putea fi implicate pe viitor în recapitalizarea băncilor aflate în dificultate.

Oficialul a precizat: "În propunerea Comisiei, aflată în discuție, nu este exclus ca depozitele mai mari de 100.000 euro să fie instrumente eligibile pentru proceduri de salvare (n.r. recapitalizare fără fonduri publice sau garanții guvernamentale)". "Declarația reprezentantului CE poate fi încadrată în criminalitatea financiară", ne-a spus Ionel Blânculescu, adăugând: "Ea deja poate produce efecte extraordinare asupra sistemelor bancare din țările care riscă să intre în incapacitate de plată - Luxemburg, Malta, Slovenia".

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)

SITUATIA DIN CIPRU

Zona euro: Modelul de salvare nu se va repeta

- Guvernele din uniunea monetară promit că accesarea depozitelor bancare într-un pachet de salvare nu va fi aplicată în alte țări
- Directorul "Bank of Cyprus", demis

Guvernele din zona euro promit că utilizarea depozitelor bancare pentru finanțarea unui pachet de salvare, așa cum se întâmplă în Cipru, nu va fi un precedent în regiune, conform unui document confidențial obținut de agenția Bloomberg, care urmărește să înlăture impresia lăsată de liderul Eurogroup, Jeroen Dijsselbloem, care a indicat că acordul cu guvernul cipriot va reprezenta un model pentru viitoare intervenții.

"Programul cipriot nu este un șablon, iar măsurile sunt crite pe măsura unei situații excepționale", notează documentul citat, care, potrivit Bloomberg, a fost convenit marți de miniștrii finanțelor din zona

euro și are menirea să explice publicului deciziile luate pentru salvarea sistemului bancar cipriot. Purtătorul de cuvânt al lui Jeroen Dijsselbloem, Simone Boitelle, nu a făcut nici o declarație pe marginea documentului. Dar, Ewald Nowotny, membru în consiliul guvernelor Băncii Centrale Europene (BCE), a afirmat că Cipru a fost un caz special, iar planul de salvare a acestei țări nu va fi un model pentru alte state din zona euro.

La rândul său, Benoît Coeure, membru executiv în board-ul BCE, a insistat că experiența Ciprului nu este un model pentru restul zonei euro întrucât situația din această țară a ajuns la un nivel care nu există al-



Journal de criza

Euro, sub 1,28 dolari

Moneda unică europeană s-a depreciat ieri, pe piețele externe, ajungând sub 1,28 dolari pentru prima oară în ultimele patru luni. Investitorii sunt reticenți în privința activelor din regiune, din cauza problemelor din Cipru și Italia.

Euro a scăzut cu 0,7% la ora 10.55 pe piața din New York, ajungând la 1,2769 dolari. Anterior, moneda europeană coborâse până la 1,2821 dolari, cel mai redus curs din 21 noiembrie 2012 până în prezent.

Moody's: Zona euro își supraestimează capacitatea de stopare a contagiunii crizei

Gestionarea stângace de către zona euro a pachetului de salvare destinat Ciprului pune o presiune suplimentară asupra ratingurilor suverane ale blocului în sensul retrogradării și arată că factorii de decizie politică din regiune își supraestimează capacitatea de a opri criza, conform agenției de evaluare Moody's.

Volumul obligațiilor cu rating "AAA", în declin puternic

Plaja globală a obligațiilor care beneficiază de ratingul de top "AAA" din partea celor trei agenții majore de evaluare a scăzut cu peste 60%, la circa 11.000 miliarde dolari, de la momentul izbucnirii crizei financiare, care a generat un val de retrogradări la nivelul economiilor dezvoltate, conform Financial Times. (V.R.)



Patru camere de comerț județene se războiesc cu Vlasov

● Reprezentanții acestor camere îl acuză pe președintele CCIR de deturmare de fonduri și corupție

Camerele de comerț județene Dolj, Bacău, Prahova și Vâlcea susțin că au fost ex-

comunicate abuziv din Camera de Comerț și Industrie a României (CCIR), în cadrul Adunării Generale a membrilor CCIR, care a avut loc marți. Miza excluderii este, în opinia președintelor celor patru camere, pierderea calității procesuale în acțiunea demarată în instanță, în care au contestat descărcarea de gestiune a președintelui CCIR și au sesizat DNA cu privire la posibile acte de corupție și deturmare de fonduri ale președintelui Mihail Vlasov.



Mihail Vlasov

pană la încheierea ediției pentru a-și exprima opinia cu privire la aceste acuzații.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 4)

DIN DISCUȚIILE PENTRU CCP

Sibex ar putea prelua sistemul de tranzacționare Arena de la BVB

Cele două Burse locale poartă discuții pentru preluarea de către Sibex a platformei de tranzacționare Arena a Bursei de Valori București, potrivit unor surse din piață.

Negocierile au loc în contextul în care cei doi operatori colaborează pentru înființarea unei Contrapărți Centrale (CCP) locale, instituție impusă, la nivel european, pentru piețele de derivate.

Colaborarea pentru CCP ar putea reprezenta și un pas pentru o eventuală fuziune între cele două burse - într-un posibil scenariu, Sibex ar putea renunța la piața spot, iar BVB la cea a derivatelor -, însă toate discuțiile pe această temă au avut în trecut un eșec.

SIF2 Moldova cere Sibex o strategie pentru CCP și restructurarea Grupului

Între timp, acționarii bursei sibiene par îngrijorați față de îndeplinirea ce-



riinței Uniunii Europene ca, până în toamnă, tranzacțiile cu derivate să fie decontate printr-o contraparte centrală, instituție ce are nevoie de un capital minim de 7,5 milioane de euro.

SIF2 Moldova și Carpatica Invest, care dețin cumul peste 5% din operatorul sibien, au solicitat Sibex să solicite ordinea de zi a Adunării Generale din 12/13 aprilie cu propunerea prezentării și aprobării unei strategii a Consiliului de Administrație al Bursei sibiene cu privire la înființarea Contrapărții Centrale, inclusiv strategii alternative, potrivit unui raport.

Totodată, SIF Moldova a mai solicitat conducerii Sibex să adauge pe ordinea de zi a AGA și completarea planului de restructurare și rețoprire a grupului Sibex, inclusiv strategii alternative, și aprobarea programului de activitate al CA privind aplicarea acestuia pe termen scurt, mediu și lung.

SIF2 precizează că aceași solicitare a mai fost făcută și la AGA din 11 decembrie 2012, însă a fost respinsă de acționari.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 13)

BRICS, o nouă axă a dezvoltării globale

● Manmohan Singh, premierul indian: "BRICS este o nouă axă a dezvoltării globale" ● Fernando Pimentel, ministrul brazilian al dezvoltării, industriei și comerțului: "Banca de Dezvoltare a BRICS va face sectorul financiar mult mai democratic"

Cea de-a doua zi a summit-ului BRICS a trasat drumul alianței printr-o serie de acorduri și înțelegeri între cele 5 state vizând cooperarea energetică, strategică, economică și socială.

Premierul indian, Manmohan Singh, a declarat ieri că "ordinea economică mondială creată în urmă cu ceva timp este acum în schimbare, iar noi (n.r. BRICS) vrem să o facem mai reprezentativă". Cele mai importante decizii care

au fost luate la Durban, în Africa de Sud, vizează înființarea Băncii de Dezvoltare BRICS (rezerve de capital de 100 de miliarde de dolari) și crearea Consiliului de Afaceri BRICS, platformă care va contribui la dezvoltarea unor proiecte economice între cele 5 state, conform declarației lui Kirill Dmitriev, CEO al Fondului Direct de Investiții din Rusia.

Un alt aspect care a fost dezbătut în ultima zi a summit-ului privește

colaborarea energetică între compania rusă de stat, Rosatom, și Africa de Sud.

Sergey Kirienko, președintele Rosatom, a declarat că plănuiește să construiască 8 sau 9 reactoare nucleare în Africa de Sud pe baza unei înțelegeri între statele BRICS pentru dezvoltarea cooperării în domeniul energiei nucleare.

ALEXANDRA CRĂCIUN
(continuare în pagina 4)

TABAC - Supliment BURSA

DEDICAT COMBATERII CONTRABANDEI CU ȚIGĂRI

Se distribuie gratuit împreună cu ziarul BURSA

